
 1 

第２回南区自治協議会 議事概要 
 

日  時  令和５年５月３１日（水）午前１０時～午前１１時 

 

会  場  新潟市南区役所４階 講堂 

 

次  第  １  開会 

２  議事 

         （１）附属機関等の委員の推薦について 

        ・にいがた南区創生会議全体会委員 

            ・南区第１層支え合いのしくみづくり会議（協議体）構成員 

            ・新潟市犯罪のない安心・安全なまちづくり推進協議会委員 

・新潟市防災会議委員 

３  部会報告 

          

４  報告 

（１）新潟市総合計画の紹介動画について（野島副市長） 

（２）令和５年度「南区まちづくり活動サポート事業」の実施事業について 

（地域総務課） 

５  その他 

６  次回全体会の日程について 

         ６月２８日（水）午後４時～ 南区役所４階 講堂  

７ 閉会     

 

事前配布資料 

 資料 1-1にいがた南区創生会議全体会委員のご推薦について（お願い） 

 資料 1-2南区第１層支え合いのしくみづくり会議構成員の推薦について（ご依頼） 

 資料 1-3新潟市犯罪のない安心・安全なまちづくり推進協議会委員の推薦について（依頼） 

 資料 1-4新潟市防災会議委員の推薦について（依頼） 

資料 3 令和５年度「南区まちづくり活動サポート事業」実施事業一覧 

 

当日配布資料 

 資料 2-1南区自治協議会第１部会 会議概要 

資料 2-2南区自治協議会第２部会 会議概要 

資料 2-3南区自治協議会第３部会 会議概要 

その他資料 白根大凧合戦チラシ 

その他資料 月潟まつりポスター 

その他資料 南区防災教室チラシ 

 

出席委員：関川秀明委員，高橋文子委員，久保安夫委員，豊木 宏委員， 

有田正己委員，小林正秋委員，志賀康則委員，星野正春委員， 

笹川和代委員，山坂和夫委員，奥田俊介委員，渡邊喜夫委員， 

佐野初美委員，上杉小貴子委員，堤美幸委員，荏原宏美委員， 

松尾正行委員，織田絹子委員，泉田紀代恵委員，小嶋ノリ委員， 

髙橋直廣委員，西山ゆき委員，山田久美子委員        以上２３名 

 

欠席委員：井上吉一委員，川村朋生委員，関根章央委員，若林三代子委員， 

阿部隆一委員，板谷昭人委員，半間奈菜委員 
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事務局：（南区）五十嵐区長，山際副区長，藤野区民生活課長，榎本健康福祉課長， 

柏木産業振興課長，細貝建設課長，和田味方出張所長， 

登石月潟出張所長，小菅南区教育支援センター所長， 

滝沢農業委員会事務局南区事務所長，灰野地域総務課長補佐， 

高橋地域総務課長補佐，地域総務課職員     

        

報  道 ０名 

傍 聴 者 ０名 

 

（午前１０時００分） 

１ 開会 

○事務局（灰野地域総務課長補佐）  （配布資料の確認） 

○野島副市長 皆さまおはようございます。副市長の野島でございます。昨年度に引き続き，南

区を担当させていただきます。この自治協議会の会議への参加をはじめ，区内の行事に足を運ば

せていただきまして，そのたびに，委員の皆さまはもちろん地域の皆さまが一生懸命，地域，そ

して区民の皆さまのために，あるいはご自身のために活発に活動されているということを目の当

たりにしました。今年度も，このような会議はもちろんのこと，さまざまな行事に足を運ばせて

いただけたらと思っております。また，区の中のさまざまなことはもちろん区役所が担当してお

りますが，本庁との連携というものも，非常に大きくなりますので，そういったことも含めて，

私もこの南区の今後について，また関わらせていただきたいと思います。そして，早速，明後日

の金曜日に大凧合戦に呼んでいただきまして，いい風が吹いてくれたらなと楽しみにしておりま

す。 

南区自治協議会委員の皆さまも，この度の改選で，だいぶ新しい委員が就任されているとお聞

きしています。特に，昨年に比べて非常に女性委員の割合が多くなったということで，先日区長

が全庁に向けて，各区，あるいはほかの部署においても，ぜひ参考にしてほしいと事例の発表を

したところです。地域の住民の皆さんも男性と女性は半分ずつですので，こういった地域のこと

をみんなで考えていこう，決めていこうというところにも，やはりそれぞれ男女が半々ずつかか

わっていくということは，一つの大事なことであると思っていますので，このメンバーでこれか

ら２年間，より活発な討議が行われますよう応援しております。 

 本日は後ほど，総合計画をご紹介する動画をご覧いただきます。この総合計画の策定にあたり

ましては，昨年１年間，高橋会長からも，その策定の委員として参画していただきましたし，そ

の下にある区ビジョンまちづくり計画につきましては，自治協議会の委員の皆さまからも本当に

関わっていただきまして，ようやく完成したものです。また，その動画をご覧いただいたときに，

また少し補足してご説明したいと思います。本日は，第２回目の自治協議会ということで，活発

なご審議をよろしくお願いいたします。 

○事務局（灰野地域総務課長補佐） ありがとうございました。それでは，これ以降の会議は，

新潟市区自治協議会条例によりまして，髙橋会長から議長として進行をお願いいたします。 

○議長（髙橋会長） おはようございます。最近あったことをご紹介したいと思います。今月の

１４日（日）にしろね大凧タウンガイドの主催事業として，古地図を見ながらまち歩きという事

業を行いました。申し込み開始後，間もなく定員の２０人に達してキャンセル待ちの状況となっ

た事業ですが，元禄１２年，３２４年前の古い地図と当時のお店を現在と比べながら歩きました。

時代の変遷と江戸時代の白根のまちの隆盛に気づいてもらおうという企画でありました。参加者

の評価は非常に高く，大変感動されて，お帰りになりました。しかし，残念だったのは，南区民

の参加者がわずか新飯田からのお一人でした。白根地区からの参加者はゼロ。私たちは地元の人

たちから当時の繁栄を知っていただき，その白根のまち並みを知って，時代の変遷を認識しても

らう中で，これからのまちづくりに活かしていければということで企画をさせていただきました

が，なかなか思うようにはいきません。区外からの参加者からは，何でこのすばらしい町屋とま

ち並みを持つ白根は，この財産を活かそうとしないのか。実にもったいないという感想を語って

おられたのが印象的でした。何とかしていかなければという気がしています。 
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 では，本日の会議を進めます。 

欠席者の報告 

 

２ 議事 

（１）附属機関等の委員の推薦について 

○議長（髙橋会長） 続いて，次第２（１）附属機関等の委員の推薦について，事務局から説明

をお願いいたします。 

○事務局（山際副区長） 地域総務課の山際です。 

 それでは，四つの附属機関等から，南区自治協議会に委員の推薦依頼が来ておりますので，順

にご説明させていただきます。 

 はじめに，にいがた南区創生会議全体会委員の推薦についてです。資料は１－１をご覧くださ

い。こちらは当協議会の副会長の久保安夫委員が今年の３月末日をもって，一旦，自治協議会委

員の任期満了となったことから，改めて推薦依頼があったものです。南区創生会議は，地域，民

間，行政との協働により，区の活性化に向けてさまざまな活動を行っているもので，会議は年に

一回程度を予定しています。 

 続きまして，資料１－２をご覧ください。こちらも当協議会の副会長の笹川和代委員が一旦，

今年の３月末日をもって，自治協議会委員の任期満了となったことから，改めて推薦依頼があっ

たものです。この会議は，地域包括ケア推進の取組みに関することにつきまして協議するもので，

会議は年３回程度を予定しております。 

 次に，資料の１－３をご覧ください。新潟市犯罪のない安心・安全なまちづくり推進協議会で

す。当協議会は，新潟市犯罪のない安心・安全なまちづくり条例に基づく推進計画の策定及び取

組みに関する評価・意見を行うもので，２年ごとのローテーションで四つの自治協議会から委員

を選出しております。前年度までは，北区，中央区，西区，西蒲区が委員を選出しておりました。

令和５年度からの２年間は南区，東区，江南区，秋葉区の自治協議会から推薦を頂きたい旨の依

頼となっております。この会議は，年に１回から２回程度，開催を予定しているものです。なお，

女性委員の推薦について配慮してほしい旨，あわせて依頼されております。 

 続きまして，資料１－４をご覧ください。新潟市防災会議委員の推薦についてです。こちらは，

西山久子前委員が今年３月末日をもって任期満了となったことから，改めて推薦依頼があったも

のとなります。この会議は，地域防災計画の作成（見直し）及びその実施を推進するもので，委

員の任期は委嘱の日から令和７年３月３１日までとなります。会議は，年１回程度の開始を予定

しております。なお，こちらも女性委員の積極的な推薦について，あわせて依頼されております。

説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

○議長（髙橋会長） ただいまの説明について，ご質問がありましたらお願いいたします。ない

ようです。それでは，ただいまの説明のありました四つの附属機関等の委員推薦について，立候

補または推薦される方はいらっしゃいますでしょうか。 

おられないようですので，私のほうから推薦したいと思いますがよろしいでしょうか。 

 にいがた南区創生会議全体会委員に久保安夫委員にお願いしたいと思いますが，久保委員いか

がでしょうか。 

○久保委員 お受けいたします。 

○議長（髙橋会長） 南区第１層支え合いのしくみづくり会議協議体構成員に笹川和代委員にお

願いしたいと思いますが，笹川委員いかがでしょうか。 

○笹川委員 お受けいたします。 

○議長（髙橋会長） 新潟市犯罪のない安心・安全なまちづくり推進協議会委員に高橋文子委員

にお願いしたいと思いますが，高橋委員いかがでしょうか。 

○高橋（文）委員 お受けします。 

○議長（髙橋会長） 新潟市防災会議委員に西山ゆき委員にお願いしたいと思うのですが，西山

委員いかがでしょうか。 

○西山委員 お受けいたします。 

○議長（髙橋会長） それでは，附属機関等の委員の推薦について，にいがた南区創生会議委員
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に久保安夫委員，新潟市第１層支え合いのしくみづくり会議協議体構成員に笹川和代委員，新潟

市犯罪のない安心・安全なまちづくり推進協議会委員に高橋文子委員，新潟市防災会議委員に西

山ゆき委員にお願いしたいと思いますがいかがでしょうか。 

 

    （異議なし） 

 

○議長（髙橋会長） ありがとうございます。それでは，附属機関等の委員の推薦については，

これで終わりといたします。 

 

３ 部会報告 

○議長（髙橋会長） 続いて，次第３部会報告等について，部会の進捗状況を各部会長から報告

してもらいます。はじめに，第１部会長から報告をお願いいたします。 

○西山委員 第１部会長の井上さんが欠席のため，副部会長西山がご報告いたします。 

 ５月１０日に第１回目の部会を開催いたしました。年間のスケジュールと主な議題としては，

前期より提案されていた二つの事業について検討いたしました。まず一つ目は，（仮称）クリーン

アップみなみ区事業ということで，区民の清掃意識やモラル向上につなげることを目的に区内の

各種団体で一定期間を設け，一斉にごみ拾いを実施することとし，具体的な内容の検討をいたし

ました。すでにコミュニティ協議会や自治会で清掃活動が行われていると思うのですが，そちら

の活動と差別化を図るために，イベント性を高めることで，より多くの人，特に企業ですとか，

スポーツ少年団や子ども会といった団体に多く参加していただくことと，成果の共有をできるよ

うな，例えばＳＮＳでハッシュタグをつけて告知するとか，広報を使ってレポートするなどの仕

掛けをしたらどうかということを検討しています。来月の部会では，引き続き，開催時期や手法

について詰めていくこととしました。 

 第２に，（仮称）南区ウォーク＆ライド体験事業は、目的が防災意識の醸成ということでしたの

で，こちらも検討を始めたのですが，ウォーク，まち歩きとライド，公共交通などの要素を盛り

込みすぎると，ちょっとターゲットも絞りづらくなるということで，今回は防災を目的に絞った

らどうかという案が出ました。時期等もまだ検討が始まっていないのですけれども，防災イベン

トのようなものを開催したらどうかという案が出ています。今年度，南区防災士の会議の会員が

４７名になりまして，これまで学んできたことを地域でアウトプットする取組みを検討している

ようですので，南区防災士の会にも協力の要請を考えています。 

○議長（髙橋会長） 続いて，第２部会長から報告をお願いいたします。 

○荏原委員 ５月１２日（金）に部会を行いました。年間スケジュールについてです。今年度，

年間スケジュールを事務局より説明をしていただき，全体会，部会で審議する議題，そして，提

案事業などについて確認を行いました。 

 令和５年度第２部会提案事業についてです。（１）南区家族ふれ愛事業について，平成２４年度

より継続してきました事業につきまして，趣旨を部会内で共有，確認を行いました。今年度の事

業内容について決定しましたので，ご報告します。家族ふれ愛をテーマとしました絵画・川柳展

を昨年同様に開催します。絵画を小学校４年生，川柳を中学１年生から募集して，実施をいたし

ます。入賞者の選考につきましては，記念品などの配布も考えておりますので，今後，改めて検

討をする予定です。 

 （２）夏休みの宿題サポート事業について，こちらは新規の事業であるため，今年度はモデル

的に１か所で実施をします。会場を白根児童センター，対象を小学生と絞り，定員を２０名と考

えております。日時につきましては，７月２４日から２６日の３日間，午前９時半から１０時半

の１時間程度を予定しております。ボランティアスタッフにつきましては，大きく募集をせずに，

保護者や教員ＯＢなどを地域の団体や関係機関から募集をしていただくような形を考えており

ます。参加者の募集につきましては，区だよりの掲載，チラシの配布，近隣の小学校のみと考え

ております。次回はボランティアスタッフの募集内容や参加者の募集について詳細を決定してい

きたいと思います。 

 その他です。次回の会議は６月９日を予定しているところです。 
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○議長（髙橋会長） 続いて，第３部会長から報告をお願いいたします。 

○松尾委員 令和５年５月８日（月）に第１回の会議を行いました。１として，事務局から部会

の年間スケジュールについて説明があり，説明のあったスケジュールのもと部会を進めていくこ

とになりました。２の令和５年度の自治協議会第３部会の提案事業です。①と②があります。ま

ず，①については，昨年実施し、評価していただいた「南区味わい市場」を今年も開催する予定

です。南区のおいしいものと髙橋会長が中心になってやっているまち歩きとタイアップしながら

開催します。そして，開催日につきまして，出来るだけほかのイベントとぶつからない日程を選

んでいこうということで，９月２４日か１０月１４日を候補として、イベントと重ならない日を

次回の部会までに調べることとしました。 

 また，会場ですけれども，左エ門小路で開催したのですが，もう少し拡大してやったらどうか

という意見がありましたので，今後，論議をしていきたいと思います。②については，産業・伝

統・味覚の３セットツアーということで，まだ具体的なところまでいっていませんけれども，南

区のよさを外に発信する目的として，区外の人を対象とすることを考えていくことになりまし

た。また意見が出ました中で大郷地区出身のフリーバスガイドのなぐも友美さんの名前があが

り，委員を通じてこれから連絡を取って話し合いを進めていくということになりました。 

 その他でありますが，次回の部会開催は，６月２１日午後１時半から開催する予定です。 

○議長（髙橋会長） 最後に推薦会議について，渡邊委員から報告をお願いいたします。 

○渡邊委員 南区自治協議会委員推薦会議の報告をいたします。先ほど，第１回南区自治協議会

委員推薦会議が開催されました。事務局から南区自治協議会委員推薦会議運営要綱についての説

明の後，座長，座長職務代理者について選任をしました。座長は私，渡邊喜夫，座長職務代理者

は高橋文子委員に決定いたしました。報告は以上です。 

○議長（髙橋会長） ありがとうございました。ただいまの説明について，ご意見，あるいはご

質問がありましたらお願いいたします。 

ないようです。なければ，部会報告等はこれで終わりといたします。 

４  

（１）新潟市総合計画の紹介動画について 

○議長（髙橋会長） 続いて，次第４（１）新潟市総合計画の紹介動画についてです。これにつ

いては，事務局からお願いいたします。 

○事務局（山際副区長） ここで新潟市総合計画２０３０（ニーゼロサンゼロ）の概要をまとめ

た紹介動画が届いておりますので，これからご覧いただければと思っております。こちらの動画

は，去る５月２２日のすまいるトークでもご紹介をさせていただいたものですが，すまいるトー

クにご参加できなかった委員もいらっしゃるかと思いますので，ぜひご覧いただければと思いま

す。 

 

    （動画上映） 

 

〇野島副市長 動画は以上となります。これが昨年まで，特に昨年１年間，いろいろな皆さまに

関わっていただきながら作成しました，冊子にしますとこんなに分厚い総合計画なのです。新潟

市全体が，８年間どういう方向を向いてまちづくりをしていこうかという計画です。それをコン

パクトにまとめたのが今の動画です。総合的な計画なので，それぞれの区の場面は多くは出てこ

なかったと思いますが、これに基づいて，各区ではどのようなまちづくりをしていくかというの

が，先回，皆さまにもお配りしたとお聞きしていますが，区ビジョンまちづくり計画。これは南

区のものですけれども，これが全８区にそれぞれあります。この自治協議会の皆さまにも関わっ

ていただきながら，しっかり作り込んだ計画です。先ほど，部会の報告がありましたけれども，

各部会で行う事業も，この中にきちんと位置づいているなと思いながら，お聞きしていました。

ですので，自治協議会の主催事業も，この大きなまちづくりの方向に向けて，その地域で，また

住民の皆さんに向けて，その方向に一緒に向かっていきましょうという事業なのです。その原点

はこちらの計画ですので，ちょっと方向性に迷ったら，またぱらぱらとめくっていただけたらな

と思います。 
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 そして，この８年間の総合計画，動画にはあまり出てきませんでしたけれども，数値目標とい

うものをそれぞれの事業で，みな設けています。８年は長いので，真ん中の４年たったところで，

少しまた振り返って，後半の数値目標を設定し直したりとか，新たにもう一回考えてみましょう

という中間の年を設けています。そのほかにも，私たち行政のほうは，毎年，毎年，進捗管理と

いいまして，この掲げた目標に向かって進捗しているかどうかということを，数字を挙げながら

点検して，そういったことを繰り返しながら，見ていただいたような大きな新潟市の方向性に，

市民の皆さま，そして企業の皆さまも一緒に進んでいこうという，そういう壮大な計画がこちら

です。こういったことに基づきながら，市役所も区役所も一生懸命取り組んでまいりますので，

皆さま方からもしっかりとご協力いただきながら，関わっていっていただけたらなと思っており

ます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○事務局（山際副区長） 本日の動画における質問等がございましたら，担当課へ伝えさせてい

ただきたいと思いますので，会議終了後，事務局までお願いいたします。 

○議長（髙橋会長） 特にございませんか。ないようです。それでは，新潟市総合計画の紹介動

画については，これで終わりといたします。 

 

（２）「南区まちづくり活動サポート事業」の実施事業について 

○議長（髙橋会長） 続いて，次第４（２）令和５年度「南区まちづくり活動サポート事業」の

実施事業について，事務局から説明をお願いいたします。 

○事務局（山際副区長） 地域総務課からご説明させていただきます。「南区まちづくり活動サポ

ート事業」の実施事業についてです。資料３をご覧ください。令和５年度「南区まちづくり活動

サポート事業」につきましては，今年の２月２３日から４月２０日までの間で募集を行いまして，

９団体から事業提案を頂きました。書類審査による１次審査を通過した９団体を対象に５月１９

日にプレゼンテーションによる２次審査を行いました。２次審査では，地域貢献，発展性，実現

性，継続性の四つの審査項目に基づき，自治協議会の会長，副会長，各部会長を含む７名の審査

員による審査を行った結果，７事業を採択いたしました。提案団体へは，５月２４日付で審査結

果を郵送済みです。また，それぞれの提案団体，事業名，事業概要，委託料の額につきましては，

資料３に記載のとおりでございますので，ご覧いただければと思います。なお，委託料の額につ

きましては，採択団体の要望額の総額が予算の２５０万を若干上回っておりましたので，一律に

減額調整をさせていただきました。今後，来年２月２９日までの間に事業を実施していただき，

３月開催予定の南区自治協議会で採択団体からの実施報告を予定しております。本事業の実施に

より，地域の課題解決につながり，他の地域への多様な取組みに波及していくことが期待されま

す。また，自治協議会委員の皆さまにおかれましても，サポート事業の実施への積極的なご支援，

ご協力を頂ければと思いますので，よろしくお願いいたします。説明は以上となります。 

○議長（髙橋会長） ただいまの説明について，ご意見，ご質問等がありましたらお願いしたい

と思います。なければ，令和５年度「南区まちづくり活動サポート事業」の実施事業については，

これで終わりといたします。 

 

５ その他 

○議長（髙橋会長） 続いて，次第５その他につきまして，委員の皆さんから何かございますか。 

〇西山委員 防災士という立場からご案内させていただきます。今日，お配りしました緑色のチ

ラシをご覧ください。南区防災教室ｉｎ白南中学校ということで，白南中学校のほうで６月２３

日午後１時４０分から防災教室を開催いたします。ねらいとしましては，ハザードマップの読み

方や，あと特に災害時，水害のときは，早めに情報を収集して，正しい避難行動を早めに取ると

いうことが大事になってきます。ですが，早めに情報を収集するということが，まだあまり周知

されておりませんので，中学生にその方法を身に着けさせ，家庭へ広げていただきたいというね

らいで行います。講師はＮＰО法人ふるさと未来創造堂の中野氏ですが，地域総務課と学区の防

災士，学・社・民協働での開催事業ということで，学校と地域パートナーシップ事業としても３

年目になりますが，大変注目されています。現在，生徒たちは，１人１台ずつタブレットを持っ

ておりますので，新潟県の防災ナビをダウンロードして，実際に操作を体験していただきます。
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大変中身の濃い内容となりますので，居住の地区にかかわらず，どなたでも参加できます，見学

できますので，ぜひご都合つく方はおいでください。 

○議長（髙橋会長） ありがとうございました。ほかにございませんか。 

○志賀委員 先ほど，副区長から「南区まちづくり活動サポート事業」７項目を説明されました。

このうち，５番目，大通子ども食堂推進委員会というものがありますけれども，９月の実施開始

に向けて，進んでおります。これにつきましては，南区初の事業ということで，私的にはメディ

ア，マスコミを呼んで広報したいなと思っております。ただ，開催してくれる主婦の方々がどの

ような判断をされるか分かりませんので，この３日に理事会がありますので，その席上，私のほ

うで説得をして，ぜひともメディア，マスコミに広報したいと思っております。 

○議長（髙橋会長） ほかにございませんか。 

○関川委員 地元の行事の宣伝でもよろしいですか。６月に新飯田地区では，江戸時代より続い

ております新飯田まつりが開催され，今年は３年間休みました大名行列も実施するということで

楽しみにしております。まつり自体はみこし，これは町内をかけ巡ります。それから，おどり集

団であります小川連というのがありまして，天狗舞，神楽舞，それから新飯田で踊っております

浜おけさと盛りだくさんで今年は例年どおりやる予定でおります。また，まちなかには屋台もだ

いぶ出ることで計画されているようです。６月９日（金），１０日（土）です。１０日がメインに

なりまして，江戸時代から続いておりますので，ぜひ土曜日６月１０日に見に来ていただきたい

と思います。 

 それともう一点，これはすでに終わったのですが，各地区ではやっておられないようですけれ

ども，地区民，これは自治会対抗で運動会を小学校と合同でずっとやっており，今年は５月２８

日にやらせていただきました。地区民，小学生ともども，十分楽しんで活気ある，盛り上がる大

会でした。これは報告ですが，もし来年，機会があれば，その運動会もどういう形でやっている

のだということを見に来ていただければと思います。新飯田地区の宣伝でした。ありがとうござ

いました。 

○議長（髙橋会長） ありがとうございました。ほかにございませんか。 

〇山坂委員 今日，月潟まつりのポスターをコピーしたものをお配りさせていただいておりま

す。月潟まつり実施協議会というのが運営しているのですが，副会長となっておりますので，ま

つりのＰＲをさせていただきたいと思います。 

 ポスターをご覧いただきますと，今年は６月２４日（土），２５日（日）の２日間開催する予定

になっております。行事内容の詳細につきましては，このポスターにもございますけれども，旧

月潟駅，あのかぼちゃ電車の乗車体験とか，ビデオ上映なども予定しており，このまつりのメイ

ンはやはり角兵衛獅子でございます。角兵衛獅子の舞ということで，２５日，今年は月潟農村環

境改善センターで１３時から，月潟小学校の吹奏楽の演奏など，ここに書いてあるとおり，いろ

いろやりまして，角兵衛獅子の舞は１５時から予定されております。月潟もほかの地域と同じよ

うに，年々子どもの数が減っており，この角兵衛獅子を習う子も減り，非常に保存会のほうも存

続等で危機感を抱いております。今年は，高校生２人，中学生２人，小学生４人の８人が舞う予

定になっていますので，委員の皆さん方もぜひご来場いただきまして，子どもたちに温かい拍手

を送っていただければと思います。以上でございます。ぜひよろしくお願いいたします。 

○議長（髙橋会長） ありがとうございました。ほかにございませんか。その他でのこういった

ＰＲの時間を設けますので，それぞれの団体が今，こんなことを計画しているとか，あるいは委

員からぜひ見てほしい，あるいは１号委員，２号委員のそれぞれの組織のところにも，こういう

ものがあるということもＰＲをぜひお願いしたいと思っています。ちなみに新飯田まつりをまだ

ご覧になっていらっしゃらない方，なかなか見応えのあるお祭りです。おみこしが神社に戻って

くる。これは舞い込みというのですが，舞い込みの際のあの迫力たるや，ぜひ皆さん方も見てほ

しいなと。それから，角兵衛獅子も，昔はテープで地方（じかた）をやっていたのですが，今は

きちん地方をやっておられ、ご覧いただければと思います。またぜひこの時間をＰＲに活用して

いただければと思っております。 

 それでは，委員からのその他については終わりまして，次に事務局から何かございますでしょ

うか。 
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〇柏木産業振興課長 産業振興課柏木です。明日から開催されます白根大凧合戦についてお知ら

せいたします。今年は通常の日程５日間で開催します。日時は，明日６月１日（木）から６月５

日（月）午後１時から午後６時，最終日は午後５時半までとなります。関連イベントとしまして，

パンフレットの最終ページにありますとおり，本日３１日に子ども大凧合戦大会，明日１日は市

中パレード，３日（土）は花火大会，４日（日）はお祭り広場という形で，ほぼ通常スペックで

関連イベントも開催する予定です。 

 さらに，合戦の様子を５日間フルでドローンによる上空からの映像も交えてユーチューブで配

信をする予定です。明日１日と日曜日４日は，特別配信としまして，ゲストトークや解説があり

ますので，ぜひご覧ください。それから，明日１日午後１時半からの開戦式終了後に昨年Ｊ１昇

格しましたアルビレックス新潟を応援しようと，アルビのエンブレムなどをあしらった記念凧を

揚げますので，こちらもぜひご覧ください。以上です。よろしくお願いいたします。 

○議長（髙橋会長） ほかにございませんか。それでは，その他はこれで終わりといたします。 

 

 

６ 次回全体会の日程について 

  令和５年６月２８日（水） 午後４時００分から 南区役所４階講堂 

 

７ 閉会 

○議長（髙橋会長） 以上をもちまして，第２回南区自治協議会を終了いたします。皆さん大変

ご苦労さまでございました。 

（午前１１時００分） 

 


